

# С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 47 (12339)

Четверг, 8 марта 1984 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

### СВЕТЛЫЙ ПУТЬ

Впервые день 8 Марта был отмечен в 1911 году в Германии, Австрии, Швейцарии и Дании под лозунгом «Избирательные права работниц для объединения сил в борьбе за социализм». Трудящиеся женщины в царской России в ту пору, по сравнению со своими европейскими сверстницами, были более бесправны, менее грамотны и культурны. Социальная активность женщин, ее творческие силы раскрылись после революции. Владимир Ильич Ленин считал, что «только с помощью женщин, ее адуности и сознательности можно укрепить строительство нового общества». Избирательное право советская женщина получила наравне с мужчиной. Более того, она сама научилась управлять государством. Всего четыре дня назад мы проголосовали за аппаратчицу второго цеха производственного объединения «Хромпик» Л. Ф. Чуноскову с уверенностью, что она будет достойным представителем Первоуральска в Верховном Совете СССР. В тридцать шесть лет стать депутатом высшего органа власти — это необычайная ответственность и счастье. Подлинная ценность человека в нашей стране определяется долей его участия в общем труде. Сегодня на приеме, который устраивает горком партии, соберутся женщины — передовики производства, цвет и гордость предприятий. Больше всех там будет новотрубниц. Они вписали в 50-летнюю историю завода-юбилера очень значительную страницу. Достаточно познакомиться с несколькими из них, чтобы увидеть лучшие черты новотрубниц: творчество в труде, гражданскую активность, высокую сознательность. Трижды завоевывала приз имени О. Е. Корнильцевой токарь цеха № 41, ударник двух пятилеток Нина Николаевна Перина, чей портрет неизменно красуется в заводской галерее Почета. Как и она, по три десятка лет и более проработали на заводе Ракса Марковна Жданова — сдатчик металла цеха № 4, Римма Павловна Аржанникова — волочильщица цеха № 3, Тамара Владимировна Кураева — сдатчик металла цеха № 1, У резницы труб цеха № 5 Татьяна Антоновна Чикуровой стаж вдвое меньше, но она уже выполнила план четырех с половиной лет пятилетки. Трудолюбие оценивается по заслугам — многие новотрубницы носят различные почетные звания, награждены орденами и медалями. Отличаются они и в сфере общественной жизни: Т. В. Кураева имеет почетный жетон Советского фонда мира, машинист-оператор рольганга цеха № 8 Т. С. Старикова — депутат горсовета, электромонтер цеха № 24 Н. Д. Лисун — одна из лучших председателей профкома.

Самая счастливая из женщин сегодня — Анна Трофимовна Малюкова, которая четверть века работает машинистом крана в шестом цехе. Она воспитала прекрасного, мужественного сына, который стал героем Белой Олимпиады. Дети не вырастают сами по себе, они — наше зеркало, отражение наших нравственных качеств. Мать не только дает жизнь — она формирует человека. Игорь, отвечая на вопрос о том, что он ценит, на первое место поставил доброту. После стартов он отправляет домой телеграммы: «Спасибо, мама. Эта награда принадлежит тебе». Все наши радости и печали, стремления и достижения вмещаются в материнское сердце, мудрое и доброе. Как много дает ее ставшему взрослым ребенку материнская наука и ласка...

Во всех сферах деятельности проявляют себя женщины, всюду они делают свое дело хорошо. Как врач Р. С. Шутова, Э. Б. Миронова, Р. Л. Босых, медсестра Г. А. Белова, учитель Л. И. Шорохова и В. Р. Александрова, повар столовой № 64 Флора Муллакурова всегда успешно выступают на профессиональных конкурсах мастеров. О начальнике отдела НОТ рудоуправления Л. Н. Горбуновой руководители мужичины говорят: «Принципиальна, настойчива, способна быстро принимать решения». Лучшие Дворцы культуры города отделяла владеющая двумя профессиями М. Ш. Носова, зеньевская бригада имени XXVI съезда КПСС из СУ-4 треста Уралтяжтрубстрой. В счет следующей пятилетки шьет одежду для школьников В. В. Первалова на швейной фабрике.

Условия для гармоничного развития создала Советская власть женщине. Вот Нина Дмитриевна Степанкина, член партии. Много лет она сортирует готовую продукцию во втором цехе динасового завода. О том, что она хорошо работает, говорит орден «Знак Почета» и звание ударника коммунистического труда. Она из бригады имени советско-чехословацкой дружбы. Нина Дмитриевна — мать четырех детей. Она выполняет обязанности члена профкома завода и поет в хоре народной песни. Ее простую и складную судьбу можно считать символом положения женщины при социализме.

Светлый путь открывается перед каждой советской женщиной. Сегодняшний праздник — повод, чтобы отметить ее успехи на этом пути во славу Родины.

В феврале Зоя Сташкова на Хайрулина сдавала работникам коммунального хозяйства Новотрубного завода ключи от квартир нового девятиэтажного дома в Корабельной роще. За отделочниками всегда остается последнее слово, и коммунист Хайрулина считает большой честью поставить, образно говоря, последнюю точку.

### КЛЮЧИ ОТ ДОМА

Пришла Зоя Сташкова в четвертое строительное управление треста Уралтяжтрубстрой более двадцати лет назад сразу из ГПУ. Работала отделочницей, училась и в результате уже давно трудится мастером — организатором производства. Отделочники успешно справляются с планом, социалистическими обязательствами, радуя новоселов. Сейчас коллектив мастера З. С. Хайрулиной ведет отделку еще одного девятиэтажного дома в Корабельной роще, ключи от которого Зоя Сташкова сдаст новотрубникам в апреле.

В. СИТНИКОВ,  
главный инженер СУ-4.

### ГЛАВНЫЕ КАЧЕСТВА

На посвященном Международному женскому дню торжественном собрании, проходившем на Билимбаевском экспериментальном заводе строительных конструкций и деталей, Почетной грамотой награждена В. П. Макарова.

С 1971 года работает она в цехе ремонта. За это время Валентина Петровна прошла путь от рабочего до мастера механического участка. Несмотря на занятость, В. П. Макарова находит время для общественной работы. Член профкома, цеха, депутат поссовета, настав-

ник молодежи — всюду увлекает Валентина Петровна. Деятельный характер, активная жизненная позиция отличают ее.

Однако самыми главными качествами Валентины Петровны товарищи считают готовность всегда прийти на помощь, принципиальность, доброту.

Коллектив участка, возглавляемый В. П. Макаровой, неоднократно возглавлял социалистическое соревнование.

Л. ПОПОВА,  
инженер по нормированию.

Мамин праздник, светлый и весенний! Как яркое солнце, улыбка у мамы. Как пушистая веточка мимозы, мамина нежность. В этот день мы дарим вам, наши дорогие мамы, самые лучшие подарки, которые сделали своими руками, свои самые любимые песни и стихи, потому что нет на свете никого роднее и прекраснее вас! От всего сердца поздравляют всех мам воспитанники детского сада № 24.

Фотоэтиюд Е. Фролова.



Двадцать семь лет трудится в коллективе рудоуправления Н. А. Климакова. Надежда Анатольевна неоднократно признавалась лучшей по профессии. В дополнение к своей основной специальности дробильщика освоила профессию машиниста мостового крана. Одной из первых Н. А. Климакова стала ударником коммунистического труда. В коллективе Надежду Анатольевну знают как заботливого наставника. Десять человек обучила она своей нелегкой профессии. Немало личного времени и сил затрачивает на общественную работу. Товарищи выбрали Надежду Анатольевну профгруппоргом смены и членом профкома объединения.

### ОРДЕН ЗА ТРУД

Н. А. Климакова награждена орденом Трудовой Славы третьей степени.

Л. ГОРБУНОВА,  
руководитель рабкоровского поста.

### ДОСКА ПОЧЕТА

Третий год продолжается соревнование животноводов города за наивысшие надои молока. В феврале на фермах совхозов «Первоуральский» и «Битимский» побывал первый секретарь обкома КПСС Б. Н. Ельцин. После беседы с ним передовые доярки пересмотрели свои обязательства в сторону увеличения и призвали животноводов города получить нынче в среднем от каждой коровы не по 3750 килограммов молока, как планировали раньше, а по 3800. По итогам за февраль лучших результатов добились:

1. Татьяна Егоровна Юрина и Валя Валентиновна Сабирова — доярки Талицкой фермы совхоза «Первоуральский». Они надоили в среднем от коровы по 454 килограмма молока при плане 400.
2. Валентина Васильевна Рухлядева и Галина Александровна Ломтева с Новоалексеевской фермы совхоза «Первоуральский», надоившие по 426 килограммов молока при плане 360.
3. Звено Галины Владимировны Чебыкиной с фермы совхоза «Битимский». Члены звена надоили в среднем от каждой коровы по 308 килограммов молока вместо 240 по плану.

### ТЫ РЯДОМ

Как невесты, белые березы,  
Радуюсь звенящему ручью,  
Милая, с букетиком мимозы  
Я к тебе, как в юности, лечу,  
Добрая помощница — подруга,  
С кем шагать по жизни до конца,  
Никакие не разрознят вьюги  
Наши окрыленные сердца.  
И к рукам натруженным припадешь,  
Их тепло в разлуке берегу,  
Оттого любовь пылает наша,  
Что я вечно у тебя в долгу,  
В. НАЗАРОВ

#### ВНИМАНИЮ ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ!

12 марта с 14 часов в кабинете № 19 горисполкома ведет прием начальник управления снабжения и сбыта Свердловского облисполкома Р. И. Давидан,

## ПОЛЕ ПОД СТЕКЛЯННОЙ КРЫШЕЙ

Раньше, чем в предыдущие годы, нынче наступило лето на полях под стеклянными куполами. Коллектив тепличного комбината совхоза «Первоуральский» больше обычного собрал и отправил на прилавки магазинов огурцов, зеленого лука, салата и прочей зелени. К восьмому марта наши зеленые дары доставили более трех тонн огурцов, пятьдесят тонн лука, полторы тонны сельдерея, больше тонн салата. Ближе к лету первоуральцы смогут отвезти болгарского перца, который мы нынче выращиваем впервые. Да и помидоры своих будет больше, отведи под них нынче еще две теплицы.

Второй год коллектив работает по бригадной форме организации и оплаты труда. Создали две бригады, в каждой по пять звеньев. Конечно, труд тепличник нелегко, ведь везу в шесть человек приходится обслуживать семь теплиц. Работа у нас самая что ни на есть

живая, связана с заботой о зеленых ростках. Чем больше заботы и любви к делу, тем выше урожай. В бригаде, которой руководит Елизавета Васильевна Косарева, именно с таким настроением работают все звенья. Звено Н. Н. Шайбаковой вовремя посеяло, хорошо ухаживало за салатом, и зато окупилась сторицей: в морозные январские и февральские дни можно было приобрести в магазине зеленых салатов, сельдерея, больше тонн салата. Ближе к лету первоуральцы смогут отвезти болгарского перца, который мы нынче выращиваем впервые. Да и помидоры своих будет больше, отведи под них нынче еще две теплицы.

Вспомою, как совсем недавно пришла к нам семидесятилетняя Лена Буштелева. Вначале и брать-то в зверо не хотели. А она настояла: хочу работать в теплице, и все тут. Такой работящей оказалась! Сейчас Лена поступила в сельскохозяйственный институт. Уверено идет по выбранному пути. Таких молодых, упорных в нашем коллективе немало. Молодое поколение — завтрашний день хозяйства, и мы стареемся растить его трудолюбивым, уважающим сельскую работу.

Прочко становятся во главе коллективов и звеньевых Р. К. Барышников сразу же, как только доверили ей зveno, ответственно взялась за дело. За отопим зима, температура колеблется, мало света, а это зверо старательно, выслушав советы специалистов, делает все, чтобы росточки выглядели. Так же внимательно следуют агрономической науке звеньевые Галина Константиновна Симюнова.

Говорю о нашей работе, мы часто употребляем слова: выжиждать, забититься, вырастить. Согласитесь, только человеку с большой душой, отзывчивым сердцем и работящими руками можно доверить выращивание овощей для целого города. Горжусь, что рядом со мной трудятся именно такие люди.

Т. КУРДЮКОВА,  
управляющая тепличным комбинатом.

## СОАВТОР ВРЕМЕНИ

Если быть откровенным, то восхвалять «красоту женщины на ее рабочем месте», а особенно на таком участке, как наш, надо чрезвычайно осторожно, задумавшись на секунду над чьей сменой участка становится магазин «Товары для дома». Анна Евтсфеевна — опытный наставник молодежи, умелый организатор торгового процесса.

На снимках (слева направо): В. А. Носова, Н. А. Хоршапашева, И. И. Казакова, В. В. Первалова, Е. М. Валеева, М. С. Воробьева, М. В. Машьянова, Л. А. Евлампиева, А. Е. Бутова.

Самый трудный и ответственный момент — это подбор оптимальных технологических режимов. И это вполне объяснимо: если прокатаны установки заготовку еще можно как-то улучшить, то из волоочильных цехов к потребителям уже идет готовая продукция. Такова здесь мера ответственности.

Эти требования Александра Тихонова услышала в первый же день своей работы в цехе. Начинала она со специальной перестройки, аспомогательной стропаильщика. И проработала в этой должности без малого четыре года. Но именно те первые азы в освоении волоочильной грамоты так верно служат ей сейчас, когда владение несколькими специальностями, расширение зон обслуживания, взаимозаменяемость, а в конечном счете улучшение организации труда приобрели столь весомый и значимый смысл.

У Головоуриной такая перестройка в работе получилась как бы сама собой: выдалась минутная пауза на стане — сделала знак машинистку крана, умело зачала пакет уже готовой продукции и проследил, чтобы путь его на участок отдела и сдачи прошел без накладок. Вот

И. ВЛАДИМИРОВ.



Депутат Верховного Совета СССР, аппаратчица второго цеха производственного объединения «Хромлюк» Любовь Федоровна Чуносова один из главных дел на земле считает воспитание детей. Их в семье Чуносowych подрастает двое. Любовь Федоровна и Владимир Егорович часто ходят с ними на лыжах, вместе слушают музыку, читают книги.

## СЛАВНЫЕ ДОЧЕРИ ПЕРВОУРАЛЬСКА

Женщина — мать, женщина — труженица, женщина — общественный деятель. Все эти определения относятся к тем, кого вы видите на фотографиях на первой странице. Представительницы разных поколений, они — слава и гордость нашего орденносноо города.

Наступление весны Вера Александровна Носова удивляет по простым приметам: запах талой воды, прелых листьев. Никогда не пропускает она этот удивительный миг пробуждения и жлет его не дожидаясь, и свою восьмидесятую третью весну ветеран партии, участница гражданской войны встречает, как всегда, в заботах и общественных делах.

На тридцати орденносною Новобурином заводе в шестом цехе работает Н. А. Хоршапашева. В мае предприятне отметит полукровую юбилей, а Н. А. Хоршапашева, В. М. Машьянова, Л. А. Евлампиева, А. Е. Бутова.

### \* На конкурс: «Наш современник»



Какое наслаждение проснутся, когда робкий весенний рассвет делает первый росчерк на темном небе, у распахнутой форточки хватить глоток еще морозного воздуха и почувствовать себя счастливым от того, что наступающий день вновь одарит всем, что составляет смысл жизни: детским смехом, любимым делом, встречами, песней.

В это утро Елена Ивановна Тупицына с полным правом могла остаться дома и пролнить эти приятные мгновения. Поить по долгие с летими, справиться с домашними делами, а вечером не спеши пойти на репетицию во Дворец. Но, стягнув остатки короткого сна, заторопилась в цех, где у нее, старшего технолога и секретаря партийного бюро, сейчас особенно много забот.

Цех переживает реконструкцию. Месяц назад переместился участок спиннингов, переезжает на временное место участок парт в шезлонгов, а на освободившейся площадке вот-вот начнется монтаж первой очереди производств лыжных палок — настоящего промышленного работа. А пока в этой бесконечной круговерти надо по-прежнему выпускать товары народного потребления: план как был, так и остался напряженным.

А люди есть люди. Устают, нервничают, теряют надежду. В такой ситуации рядом непременно должен быть тот, кто сильнее и увереннее. Поэтому не счесть, сколько километров нашагивает за смену партийный секретарь. Чутким женским сердцем она улавливает, что жлет от нее слов, а кто — молчаливой поддержки, но в любом случае не дает пустопожить обещания, не рисует радужных картин. Убеждает, малейшая ложь повлечет за собой недоверие, которое поспе ничем не растопить. Потому и бригадиром, и мастером Елена Ивановна постоянно напоминает: «Чаще говорите с рабочими, не увдываете от трудных вопросов и отвечайте только правду». И сама она весь день в коллективе, а после смены, ес-

### УХОДИЛИ ДЕВЧАТА НА ФРОНТ

Каля Тупицына с подружками разоснала повестки и с завистью смотрела на билимбаевцев, уходящих на войну. Не было дня, чтобы она не появлялась в райком партии с единственной просьбой: отправьте на фронт. Каждый раз мать глазами, полными слез, смотрела на дочь вопрошающе. Катюша коротко говорила: «Пона нет». Разговору с матерью она избегала. Где-то Уле воевал старший брат Борис, весточки от него приходили редко. В апреле сорок второго года и Катя получила повестку. Собралась быстро. Маму отговорила провожать.

Попала девушка на Ленинградский фронт. «Под Волховом нас начали бомбить и обстреливать. Я все боялась, чтобы меня не ранило в ноги, думала, как же буду передаваться, вспоминает Екатерина Алексеевна Чубакова. Привезла нас в Ленинград ночью. Кругом развалины, воронки.»

Двое их было из Билимбаев. Но Зину Лузину медицинская комиссия посчитала непригодной к службе. Девушку вернули домой. «Полеу войну узнала, что Зина снова добилась отправки на фронт и погибла», — еле слышно произносит Екатерина Алексеевна. Тяжело ей вспоминать то время, боевые товарищи, многих из которых нет в живых. И два брата, Борис и Николай, остались на полях сражений. Екатерина Алексеевна бережно достала горстку земли «это с Мамаева кургана. Борис погиб под Сталинградом. Держу ее в чулку за мной приехал наш интендант весь в крови, только и успел сказать:

Ф. Фролова.

### К 40-летию ПОБЕДЫ: ЛЕТОПИСЬ ПОДВИГА

«Трое убиты, там раненые — и сам упал. Вот и праздники.»

Знает Екатерина Алексеевна, что такое блокадный Ленинград. Сама ела хлеб наполивую с песком, суп из травы, собранной в обочинах. Но она запомнила летинградцев не безропотных летучими мушками. Они презирали фашистских палачей, боролись и побеждали. Они умирали, помогая подниматься другим, веря в жизнь.

В августе сорок третьего Катю включили в оперативную группу и перебросили в Эстонию. За освоение этой эстонской земли она награждена медалью «За боевые заслуги».

О. БОГОДИНА.

Прощание с Екатериной Алексеевной, работающей в АХО Новобуриного завода, лицо у нее немного суровое. Она все еще не вернулась из своего военного прошлого, о котором только что вспоминала. Так хочется увидеть улыбку на ее лице, расширившееся несколькими специальными работами, расширившее зоны обслуживания, взаимозаменяемость, а в конечном счете улучшение организации труда приобрели столь весомый и значимый смысл.

У Головоуриной такая перестройка в работе получилась как бы сама собой: выдалась минутная пауза на стане — сделала знак машинистку крана, умело зачала пакет уже готовой продукции и проследил, чтобы путь его на участок отдела и сдачи прошел без накладок. Вот

### ДВА ЧАСА С ЕЛЕННОЙ ПРЕКРАСНОЙ

Женщина — мать, женщина — труженица, женщина — общественный деятель. Все эти определения относятся к тем, кого вы видите на фотографиях на первой странице. Представительницы разных поколений, они — слава и гордость нашего орденносноо города.

Наступление весны Вера Александровна Носова удивляет по простым приметам: запах талой воды, прелых листьев. Никогда не пропускает она этот удивительный миг пробуждения и жлет его не дожидаясь, и свою восьмидесятую третью весну ветеран партии, участница гражданской войны встречает, как всегда, в заботах и общественных делах.

Л. МЛЯПШЕВА.

Женщина — мать, женщина — труженица, женщина — общественный деятель. Все эти определения относятся к тем, кого вы видите на фотографиях на первой странице. Представительницы разных поколений, они — слава и гордость нашего орденносноо города.

## \* О красоте МАТЬ человеческой

КАК ЖЕ все-таки быстротечно время! — Он у нас студент. Средней группы летсдака № 72.

С юмором оказались девчата. Павел шутку понимал, улыбался.

## \* О красоте МАТЬ человеческой

КАК ЖЕ все-таки быстротечно время! — Он у нас студент. Средней группы летсдака № 72.

С юмором оказались девчата. Павел шутку понимал, улыбался.

## \* О красоте МАТЬ человеческой

КАК ЖЕ все-таки быстротечно время! — Он у нас студент. Средней группы летсдака № 72.

С юмором оказались девчата. Павел шутку понимал, улыбался.

## \* О красоте МАТЬ человеческой

КАК ЖЕ все-таки быстротечно время! — Он у нас студент. Средней группы летсдака № 72.

С юмором оказались девчата. Павел шутку понимал, улыбался.

## \* О красоте МАТЬ человеческой

КАК ЖЕ все-таки быстротечно время! — Он у нас студент. Средней группы летсдака № 72.

С юмором оказались девчата. Павел шутку понимал, улыбался.

# Лучше всех на свете

Какая же она, наша мама? Удивительная, ибо не определишь одним словом все ее прекрасные качества. Мамин коллективный портрет помогли нам создать учащиеся второго, третьего и седьмого классов шестой школы.

Сколько красивых женщин в Первоуральске! Высокая, с красивыми глазами мама у Леры Ардышевой. У мамы Славики Вершинина бесподобная походка и прекрасные голубые глаза. Мама Анюты Черепановой очень красиво улыбается. Почти все без исключения дети считают свою маму самой красивой на свете, каким и должен быть любимый человек. Такая мама у Наташи Ивановой, Саши Галимбекова, Сережи Макаренко, Андриши Проскурякова.

Какими только профессиями не владеют женщины! Людмила Георгиевна Крылова работает в аптеке, Надежда Ивановна Сергеева — инженер управления треста Уралстальконструкция, Валентина Федоровна Бляновских и Маргарита Александровна Сухобокова — работницы Новотрубного завода. Есть среди них учителя, повар, врач, воспитатель детского сада, преподаватель торгово-кулинарного училища, пекарь... «Мама приходит домой усталая, но довольная, и глаза у нее всегда радостные». «Мама очень любит свою работу». «Она очень трудолюбива и добросовестно относится к своему делу». И все дети с нетерпением

ждут по вечерам маму с работы домой, ждут, когда дом озарит ее ласковая улыбка и доброе приветливое слово у нее найдется для каждого члена семьи. Особенно любят воскресенья и праздники, когда дом полон аромата пирогов, когда мама старается проявить кулинарные способности

## Коллективный портрет

Ирина Лапшина по выходным с мамой стряпают пельмени и пироги. Восхищен маминими тортами Лева Ардышев. Вася Шрубок угощается орехами с кремом, а Вадик Таманов с нетерпением ждет, когда испекется вкусные оладьи. Оля Логинова любит торт «Муравейник», который ей мама печет на день рождения, а мама Жени Головлева умеет стряпать пышные плюшки. «В День Советской Армии мама нам такой торт испекла, какого я никогда в жизни не ел!» — пишет Слава Вершинин.

Множеством прекрасных душевных качеств наделена мама. С ней весело, хорошо, без нее совершенно невозможно жить! «Нежней и добрей нет никого, кроме мамы!» «Мама каждому готова помочь, любит справедливость и все принимает близко к сердцу». «Когда мне тяжело и грустно, я ищу поддержки у самого прекрасного человека — мамы. Когда она уехала на

месяц в санаторий, как будто кто-то отнял у меня самое дорогое, родное и близкое. Это время превратилось в вечность. Самый счастливый человек тот, у кого есть мамочка родная!» Так написали Таня Карпенко, Лариса Боброва, Лена Ермакова.

В бесхитростных, искренних ребячьих строках — дела и поступки мамы, которая учит их добру, любви, честности. «Мама позаботится о том, чтобы никто никогда не опоздал, всех разбудит и накормит». «Она всегда рада гостям». «Приучает нас с сестренкой к физкультуре». «В свободные минуты мы с мамой беседуем о животных, о древних временах, нашей семье, о моей учебе». «Ее всегда волнуют успехи и неудачи нашего класса». «Мама очень любит детей. Когда мы ехали в поезде, там заплакал ребенок. Стоило маме ему что-то сказать, он начал улыбаться». «Когда я был еще маленьким, мама спасла меня от беды». «Когда она болела, я за ней ухаживал». «Когда мне исполнилось два года, мама мне подарила мишку. Сейчас мне девять лет, а у меня все еще «живет» этот мишка — самый любимый подарок». Это строки из писем Наташи Киселевой, Димы Швалева, Жени Шуркова, Юли Крылосовой, Юли Широковой, Вани Сухобокова, Оли Щербининой и других ребят.

Вот такая у нас мама. Как сказала семиклассница Лена Ермакова: «Мама моя — простая русская женщина. Я очень люблю ее и горжусь ею!».

Н. САВИНСКАЯ.

Взрослые, которые с детства дружат с физкультурой, стараются приобщить к ней и своих детей, ибо прекрасно понимают, какую неоценимую услугу оказывает спорт здоровью. Надо только не лениться душой и телом: каждый день ровно в семь просыпаться, делать зарядку, обтираться водой. Именно с этого начиналось утро каждого дня Гали Морозовой, когда ей исполнилось четыре года. Ох, как не хотелось ей вылезать из теплой постели, но отец был неумолим. Мать, Серафима Стефановна, скажет бывало:

— Дай ребенку еще поспать. Сам постоянно покоя не знаешь и ей не даешь.

На мгновение задумывался Владимир Александрович. Сколько он помнит себя, с физкультурой не расстается. Увлекался легкой атлетикой, гимнастикой, акробатикой. Днем шофер автотранспортного предприятия, возил пассажиров, а вечерами становился тренером общественной команды. Предпочтение отдавал акробатике, приобрел к ней и Галину, водил с собой на тренировки в цирковую студию, возглавлял в Доме культуры «Строитель» секцию акробатики. И то обстоятельство, что зарядка и обливание избавляли Галину от простуд и прочей хвори, помогло Владимиру Александровичу одержать верх.

Девочка семь лет посещала цирковую студию во Дворце культуры и техники Новотрубного завода. Однако с возрастом к цирку охладела, хотело настоящего спорта. И неизвестно, на чем бы она остановила выбор, если бы не подружка-восьмиклассница Лена Булыгина, занимавшаяся в спортколлективе объедине-

## Рассказы о мастерах спорта



го не получается. Карандашов не удерживал, думал: «Если по душе спорт, вернется».

А Галина мучилась, места себе не находила: как это так, впервые у нее ничего не получается. А Лена успехи делала. Что же, она хуже ее? В голове билась мысль: «Догнать, догнать». В конце концов самолюбие взяло верх, девушка вернулась в секцию. Валерий Никандрович не удивился, принял это как само собой разумеющееся. Подавая лук Морозовой, сказал: «Держай!».

И Галина дерзала. Не выходила из тира по нескольким часам. Упорство и воля к победе привели к успеху. Первый спортивный разряд выполнила, когда училась в десятом классе. Потом два года училась в Свердловском педучилище на физкультурном отделении и все время тренировалась, стала кандидатом в мастера спорта. Участвовала в соревнованиях различного ранга, неоднократно была чемпионом области, призером

## Дерзание

«Хромпик» стрельбой из лука. Пришла Галина с ней на тренировку, посмотрела, поговорила с тренером, большим энтузиастом физкультуры, работником восьмого цеха Валерием Никандровичем Карандашовым и решила остаться в секции.

Не скоро пришли успехи. Долгое время не могла попасть в цель даже с самого малого расстояния. Терпеливо опекал новенькую тренер. Верил, что из девушки может получиться хороший стрелок, потому что работоспособная и упорная, а это в спорте главное.

Но от постоянных неудач девушка разуверилась в себе и однажды заявила: — Уйду из секции. Ниче-

чемпионата центрального совета ДСО «Труд». Два года назад выполнила норматив мастера спорта, который в дальнейшем подтвердила на чемпионате, а затем на Спартакиаде народов РСФСР. Это уже серьезная заявка на выход в большой спорт.

Сейчас Галина Морозова — инструктор физкультуры объединения «Хромпик». Эту должность она успешно совмещает с тренерской работой в секции стрельбы из лука. У нее есть заветная мечта: попасть в состав сборной страны.

И. КУРБАНГАЛЕЕВА. На снимке: мастер спорта по стрельбе из лука Г. Морозова. Фото Е. Фролова.



Двадцать семь лет преподает по классу фортепиано в музыкальной школе № 1 В. М. Шехирева. Долгие годы Валентина Михайловна была завучем. Недавно у ее учеников состоялись отчетные академические концерты, на которых они, как всегда, получили только хорошие и отличные оценки.

На снимке: Валентина Михайловна объясняет новую песню своей ученице Юлии Цедилкиной.

Фото Е. Фролова.

## НОВЫЕ СТИХИ ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ

# СЧАСТЬЕ

В повседневных нарядах, неярких и пестрых, Всякий раз умудряясь блистать новизной, Наши мамы и бабушки, жены и сестры, Вы для нас расцветаете с каждой весной. Мы опять перед вами в долгу неоплатном За сияние зорь, за простор синевы — Нашим дерзким мечтам и надеждам крылатым Вдохновенье и смысл возвращаете вы. Ваша жизнь — слово подвиг, вседневный, всечасный, Где труды и заботы — всего пополам — Счастьем быть человеком и творчеством счастьем, Счастьем просто дышать мы обязаны вам. Мы, случается, к вам

не всегда справедливы, Только лучший из праздников, праздник для нас — Видеть вас, обаятельных, милых, красивых, Видеть свет ваших добрых и любящих глаз. Так пускай же удача спешит вам навстречу, Пусть легко вам поется на щедрой земле, И пускай ради вас сохраняются навечно В мире мир и согласие в каждой семье. И хоть март не взволнует цветением мая, Может быть, позабыв про метель и мороз, Вы подарите нам, этим строчкам внимаю, Миллионы улыбок — прекраснейших роз! В. СУМНЫЙ.

Следующий номер газеты выйдет 12 марта.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». 8 — 11 марта «ЗНАХАРЬ» (2 серия, дети не допускаются). Сеансы: 8, 9, 10 марта — 9, 12, 15, 18, 21 час; 11 марта — 9, 12, 15, 18 час. 11 марта в 21 час премьера «ОГЛЫНИТЬ».

Кинотеатр «Космос». «ФИНИСТ — ЯСНЫЙ СОКОЛ» 8, 9, 10 марта Сеансы: 13, 15 час. «ПРИКЛЮЧЕНИЯ НУКИ» — 8, 9, 10 марта сеансы: 9-30, 11 час.; 11 марта сеансы: 9-30, 11, 13-30, 15 час. «ДАМСКОЕ ТАНГО» 8 марта. Сеансы: 17, 19, 21 час. «УКРОШЕНИЕ СТРОПИВОГО» (дети не допускаются) 9, 10, 11 марта. Сеансы: 17, 19, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». 8, 9 марта МУЛЬТ-СБОРНИК. Сеансы: 10-30, 15 час. «САМАЯ ДЛИННАЯ СОЛОМИНКА» (дети не допускаются). Сеансы: 18, 20 час. 10, 11 марта «Р.В.С.», начало в 15 час. «ПУТЕШЕСТВИЕ БУДЕТ ПРИЯТНЫМ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб филла Новотрубного завода. 8 марта в 16 часов «МАМА». «ЗВЕЗДА И СМЕРТЬ ХОАКИНА МУРЬЕТА» (дети не допускаются). Сеансы: 18, 20 час. 9, 10 марта «ИНСПЕКТОР ГАЙ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб Трудоселка. 10, 11 марта «УДАР ГОЛОВОЙ». Сеансы: 19, 21 час. 11 марта в 17 часов «ГДЕ ТЫ, БАГИРА?».

Меню двухкомнатную благоустроенную квартиру (29,4 кв. м, 2 этаж, в доме улучшенной планировки) в г. Кировграде на равноценную в Первоуральске. Обращаться: Свердловская область, г. Кировград, Центральный бульвар, 8-6, к Велоглазовой Л. Г., домашний телефон 33-547.

Менюем две однокомнатные квартиры по ул. Герцена, 4, кв. 44 (19,5 кв. м, 3 этаж) и ул. Советской, 13-а, кв. 57 (19 кв. м, 4 этаж) на трехкомнатную квартиру, 1 этаж не предлагать. Обращаться: ул. Герцена, 4-44.

Меняется двухкомнатная квартира (30 кв. м, улучшенной планировки, 4 этаж) на Динасе, ул. Пушкина, 24, кв. 85 на равноценную в черте города. Обращаться: ул. Прокатчиков, 5.

Меняется благоустроенная 2-комнатная квартира 32,5 кв. м, второй этаж, комнаты изолированные по ул. Емлина, 16-113, есть телефон на равноценную в Тегхороде или Корабельной роше. Обращаться: ул. Вайнера, 11-а, кв. 2.

Коллективы Первоуральского монтажного управления, участка механизации треста Востокмонтажлурмонтаж и отдела Гипромметаллургмонтаж выражают искреннее соболезнование зам. начальника управления Михайловских Юрию Петровичу по поводу смерти его отца **МИХАЙЛОВСКИХ Петра Федоровича.**

## О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

«Милая Галина Михайловна! Среди многих поздравлений, которые вы получили 8 Марта, примите и наше сердечное пожелание здоровья, семейного счастья, радости и любви!» Закончив фразу, моя соседка по палате Тамара Павлова Карпова отдаст открытку, и я дописываю самое сокровенное человеку, встречу с которым мне устроила жизнь.

Сегодня праздник, наш, женский. И мы вручим эту открытку заведующей отделением, обаятельной женщине Галине Михайловне Лобановой. В этот день мы скажем много идущих от сердца слов ее коллегам: врачам, медсестрам, нянеч-

## ДЕЛО ИХ ЖИЗНИ

кам городского противотуберкулезного диспансера. Жаль, нет цветов! А как бы хотелось подарить их врачам Нине Серафимовне Мамонтовой, Либерте Михайловне Ожигановой, медсестрам Екатерине Михайловне Шардиной, Елене Терентьевне Скробовой, Нине Васильевне Ждановой, Полине Сергеевне Емашовой, Нине Ивановне Агаповой. И конечно же, заместителю главного врача Галине Александровне Савенковой. За их сопереживание, душевное тепло, за доброту и верность профессиональному долгу. Много женщин, избравших медицину делом своей жизни, трудятся в стацио-

наре и поликлинике диспансера. Около ста сотрудниц в штате диспансера, 85 — ударницы коммунистического труда. Многие награждены орденами, медалями и другими знаками трудовой доблести. Есть и участницы Великой Отечественной войны.

Но суть тут, конечно, не в «арифметике». Суть в большем: в том, как усилия всего коллектива в союзе с современной техникой и препаратами помогают людям преодолевать коварный недуг. Здесь все подчинено заботе о человеке труда. Лучшие медикаменты, лучшие медицинские силы, лучшее питание — все поставлено на службу

здоровья. И я вижу, как на открытках появляются слова признательности врачам и медсестрам. И еще я думаю о том, что такие открытки, наверное, дороже всех наград тем, кто их получит.

Л. СУРНИНА, редактор радиовещания Новотрубного завода.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

14 марта в 9 часов утра в большом зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода состоится городской семинар пропагандистов системы партийной, комсомольской учебы. Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.